#### 2011年3月28日 星期-编辑 胡正球 组版 唐玉梅 校对 陈莉

# 反对派: 手下战士与基地有关

美防长称反对利比亚"政权改变"

利比亚叛军领导人阿卜杜勒·哈基姆·哈西迪说,在伊拉克与联军作战过的圣战者也在穆阿迈尔·卡扎菲政权战斗的前线。

在接受意大利报纸采访时,哈西迪 承认他曾从利比亚东部德尔纳地区招 募过"大约25人"到伊拉克与联军作战。他说,其中一些人"如今在艾季达 比耶的前线"。

他讲这番话时正值乍得总统发表相关讲话之际。乍得总统伊德里斯·代比·伊特诺说,"基地"组织已经设法抢夺利比亚叛乱地区的武器库,并获取了武器,"其中包括走私进入他们躲藏地的地对空导弹"。

美国和英国政府消息人士说,哈西迪是利比亚伊斯兰战斗组织成员。该组织于1995年和1996年在德尔纳和班加西附近的游击战中打死了数十名利比亚军人。

尽管利比亚伊斯兰战斗组织不是 "基地"组织的分支,但美国西点军校说, 这两个组织存在"越来越深的合作关系"。

**又讯** 美国国防部长罗伯特·盖茨 27日说,美国反对在利比亚出现"政权 改变"。

## 法军称击毁 7架利比亚军机

法国总参谋部26日宣布,法国空 军当天击毁利比亚军方至少5架飞机 和2架直升机。

法国总参谋部网站当晚公布的消息说,法国空军当天在利比亚西部重镇津坦和米苏拉塔周边发起数次打击,在米苏拉塔击落至少5架属于利比亚军方的G-2"海鸥"攻击机和两架米-35型武装直升机。

法国总参谋部称,这些飞机当时正 打算前往邻近地区执行任务。

法国总参谋部说,法军二十余架飞机在4架加油机和一架预警机的配合下参加了当天的空中行动。此外,之前停驻于希腊克里特岛的"幻影2000-5"型战斗机小分队也加入了当天的行动。该小分队包括两架卡塔尔飞机和两架法国飞机。



## 利比亚反对派重夺两重镇

称已无需外国军事支持

在多国联军飞机的空中掩护下,利比亚反对派武装26日取得了该国东部重镇 艾季达比耶的控制权。这是西方开始空 袭利比亚后,当地反对派取得的最大一次胜利。

反对派武装还声称夺下石油重镇卜雷加,并俘获多名政府军士兵。利敌对两派在米苏拉塔等地仍然继续激战,并有新的人员伤亡。英国广播公司BBC等媒体称,

政府军在几个重镇的军事据点"已无人把 守"。

利比亚反对派武装称,现在已无需外国军事支持。

俄罗斯武装力量总参谋长马卡罗夫26 日认为,多国在利比亚展开的军事行动"并 不会有结果"。他说,不派出地面部队就无 法消灭忠于卡扎菲的部队。他还重申,俄 罗斯军队不会参加有关的军事行动。

### 中国记者前方直击

## 反政府军向卡扎菲老家进发

拉斯拉努夫已经被反政府军拿下。北京时间27日晚,《环球时报》记者已经抵达卜雷加城内。放眼望去,城市基本上没什么人,安静得非常可怕。

从艾季达比耶到卜雷加的路上,记者 遇到了很多利比亚政府军坦克和弹药运输 车被摧毁的现场,这使得记者感觉只要政 府军一动就会被西方军队盯上,最终等待 的只能是被消灭。 与前两天遭到西方导弹打击不同,记者看到当地政府军坦克很显然是被重型炸弹摧毁,每一辆坦克的边上都有一个直径五六米的大坑,坦克的金属外甲都已经熔化。

《环球时报》记者称,由于卜雷加非常 危险,他们不会待在那里,会返回班加西。 记者称,反政府武装会继续推进,向拉斯拉 努夫和卡扎菲的老家苏尔特进发。

## 美国女将军 接过空袭指挥棒

美国在利比亚的空中军事行动将由 玛格丽特·伍德沃德少将指挥。她是美国 第一个指挥如此重大作战任务的女性。

伍德沃德曾参加过巴尔干、伊拉克和阿富汗战争,飞行时数达 3800小时以上。她目前在总部设在德国的美军非洲司令部负责空中作战行动。

伍德沃德从亚利桑那州立大学航空 工程专业毕业后于1983年加入空军。 她是美国空军第17军指挥官,负责美军 在非洲的所有空中行动。

## 利比亚政府 指责多国部队"谋杀"

利比亚政府发言人穆萨·易卜拉欣 26日表示,多国部队对利比亚的军事打 击是"谋杀",是"不道德、非法的,违背了 联合国安理会的决议"。

穆萨·易卜拉欣说,多国部队26日 夜间继续对利比亚实施空袭,在艾季达 比耶与利比亚领导人卡扎菲的家乡苏尔 特之间400公里的道路上造成大量利比 亚军人和平民丧生,"许多平民被打死, 其中包括一些正驱车逃离空袭的家庭"。

星报综合报道